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Το Ελληνικό Ίδρυμα Ιστορικών Μελετών (ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ.) σε συνεργασία με τo Δήμο 
Καβάλας θα πραγματοποιήσει την Τρίτη 30 Ιουνίου 2015, την προβολή του 
ιστορικού ντοκιμαντέρ «Στην Άκρη του Αιγαίου: Καστελλόριζο»(avant premier), 
στo Θερινό Κινηματογράφο «Ζέφυρος» της Κινηματογραφικής Λέσχης της Στέγης 
Φίλων Γραμμάτων και Τεχνών (Εθνικής Αντίστασης 20, Καβάλα). Το θέμα που 
διαπραγματεύεται το ντοκιμαντέρ είναι η πολυτάραχη ιστορία του ακριτικού 
νησιού μέσα από τις μαρτυρίες των γηγενών κατοίκων του.

Θα πραγματοποιηθεί επίσης την Τετάρτη 1 Ιουλίου 2015 και ώρα 20:30, σε 
συνεργασία με το Δήμο Καβάλας, η παρουσίαση των ιστορικών ντοκιμαντέρ: «Η 
Σιωπηλή Σχολή-Μια αναδρομή στην Ιστορία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής της 
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Χάλκης» και την Πέμπτη 2 Ιουλίου 2015 και ώρα 20:30,  «Ίμβρος-Τένεδος: Της 
Μνήμης και της Λήθης», στo Θερινό Κινηματογράφο «Ζέφυρος» της 
Κινηματογραφικής Λέσχης της Στέγης Φίλων Γραμμάτων και Τεχνών.

Πρόκειται για μια προσπάθεια ανάδειξης της νεότερης ιστορίκής 
πραγματικότητας, μέσω της παραγωγής ιστορικών ντοκιμαντέρ, αναγνωρισμένης 
αξίας με σημαντικές διακρίσεις, αποτέλεσμα ενδελεχούς και συστηματικής 
επιστημονικής έρευνας. Της όλης προσπάθειας ηγείται η Γενική Γραμματέας του 
ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ., Ειρήνη Σαρίογλου, η προσπάθεια της οποία στοχεύει στη διάσωση, 
καταγραφή και διάδοση της νεότερης ελληνικής ιστορίας, μέσα από την 
αξιοποίηση ιστορικών κειμηλίων και πρωτογενών πηγών.

Οι δραστηριότητες του ΙΔΙΣΜΕ περιλαμβάνουν εκδόσεις επιστημονικών βιβλίων, 
δημιουργία ιστορικών ντοκιμαντέρ, καθώς και η υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων σε σχολεία, ιδρύματα, σχολές δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, γιατί σύμφωνα με την κ. Σαριόγλου βασικός στόχος είναι να γίνει το 
μάθημα της Ιστορίας το πιο αγαπητό μάθημα στο σχολείο. Αξίζει να τονίσουμε ότι 
για να γίνει κάποιος φίλος του ΙΔΙΣΜΕ  δεν απαιτείται καμία οικονομική συνδρομή.

Η ερευνήτρια και ιστορικός Ειρήνη Σαρίογλου, με σπουδές σε Κωνσταντινούπολη, 
Γαλλία, Αγγλία, αναγορεύτηκε διδάκτωρ στο Κέντρο Βυζαντινών, Οθωμανικών και 
Νεοελληνικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Μπέρμιγχαμ, με θέμα διδακτορικής 
διατριβής, «Η επιρροή της τουρκικής πολιτικής στην εκπαίδευση της Πόλης 1923-
1974», το οποίο έχει εκδοθεί στα ελληνικά από το ΙΔΣΜΕ. Έχει διδάξει οθωμανική 
και τουρκική ιστορία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Εθνικό Κέντρο Δημόσιας 
Διοίκησης. Είναι Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου της Πόλης και συν-ιδρύτρια του Ελληνικού Ιδρύματος Ιστορικών 
Μελετών (ΙΔ.ΙΣ.ΜΕ.).

Βλέπε επίσης συνέντευξη της Ειρήνης Σαρίογλου στην Πεμπτουσία
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